
Спілкування 
тварин

Степанюк 
Лілія 7-В клас



► Протягом усієї еволюції чоловік був близький 
до природи й тісно пов'язані з оточуючими 
його тваринами. Вони здавна були його 
вірними помічниками і друзями, тому людина 
мимоволі переносив ними свої і звички. 
Тварини часто народжуються сліпими, 
завжди – безпорадними, а підростаючи, 
поводяться, як діти – рухливі, пустотливі, 
грайливі. Дуже швидко у них проявлятися 
тактрогающие людей якості: відданість, 
прихильність до хазяїна, щирість почуттів, 
стала готовність допомогти. 



Природно тому, що людина здавна спілкувався з своїми 
тваринами – незалежно від цього, птахи це частина або 
звірі – оскільки він звик ставитися про дітей: залицявся, 
пестив, годував, виводив на прогулянку, спілкування з 
ними, ділився своїми думками, почуттями.спілкування 
людини з тваринами було важливий чинник у 
томуодомашнивании, воно в звичку, стало невід'ємним 
властивістю зв'язок між ними. Усім тваринам у домі люди 
давали ім'я, прізвисько чи прізвисько і, коли треба було, 
звали їх, словами висловлюючи свій наказ чи прохання. 



Важливе значення тваринам має звуковий мову, з 
допомогою яку вони як висловлюють своє 
емоційний стан, а й передають одна одній дуже 
істотну інформацію про наміри, про оточуючої 
обстановці, необхідних колективних діях.

Здавна люди вважали, що кожного виду тварин є 
свою мову, властивий і зрозуміла тільки нею 
самою. Використовуючи її, птахи невгамовно 
перемовляються, групуються у зграї і кочують з 
місця цього разу місце у пошуках тепла і корм або 
летять, почувши сигнал небезпеки, і тривоги. У 
шлюбний період голуби ніжно вуркочуть, 
лелекикурликают й виконують танці, тетерева 
видають гучні звуки, а солов'ї влаштовують сольні 
концерти, щоб затьмарити суперників.



У тварин є також «мову», виражає їхній стан.Ричанье лева 
чутно протягом усього округу – цим цар звірів заявляє гучно 
про своєму присутності, від цього холоне кров у козуль і 
антилоп в савані. Ватажок слонів, найстарший і розумний у 
стаді, заклично сурмить, піднявши хобот, збираючи слонів в 
похід по джунглям у пошуках хороших пасовищ. Лось видає 
гучний клич, йдучи боротися з його суперником за самку.

Звуки, лунаючи тваринами – це сигнали, які виражають їхній 
стан, бажання, почуття люті, тривоги, любові. Мова людини 
виражається через його розмовну мову й багатством 
словникового запасу – тільки в людей він яскравий, великий, в 
інших – простий, примітивний, бідний за змістом. Щось схоже 
відбувається у птахів та тварин: в багатьох із них 
лунаючисигнали-звуки різноманітні,многоголосние, а й у 
інших рідкісні й невиразні.



У тваринний світ широкораспространен «мову» запахів. 
Тварини сімейства котячих,куньих, собачих «мітять» 
кордону території, де їх живуть. По запахів тварини 
визначають зрілість особин, вистежують видобуток, 
уникають ворогів чи небезпечні місця – пастки і капкани. Є 
й інші канали зв'язок між тваринами і середовищем, 
пов'язані збиоелектромагнитними крисами і акустичними 
сигналами:електромагнитная локація у рибки нільського 
слоника, ультразвуковаехолокация у кажанів, 
високочастотні звукові сигнали – свисти у дельфінів,
инфразвуковая сигналізація у слонів. Риби видають багато 
різних і характерних звуків, застосовуючи їх для 
спілкування в зграї.Издаваемие ними сигнали змінюються 
залежно стану риб, довкілля, від дій. 



Мова мавп. У зграї чи 
невеличкий групі мавп 
дуже багато крику, шуму, 
енергійних і виразних 
жестів. З їхньою 
допомогою вони 
обмінюються з родичами 
необхідними даними, 
спілкуються своєю мовою 
мавп. Вони навіть 
розрізняють кожного члена 
групи.



Дельфіни викликають великий інтерес своєї 
хорошоюобучаемостью та різноманітної ігровий 
діяльністю, що проявляється за хорошого 
контакту з людиною. Дельфіни легко імітують 
різні звуки і наслідують словами людини. Вони 
мають багатством звукових сигналів і активна 
спілкуються між собою з допомогою 
найрізноманітніших звуків – частих тональних 
свистів і різких пульсуючихзвуков-щелчков. 
Кожен дельфіна свій характерний свист – 
«голос», властивий тільки Мариновському 
одному. Перебуваючи удвох чи групі, дельфіни 
ведуть активний «розмова» - обмінюються 
сигналами:пересвистиваются, видають клацання. 



Серед свійських тварин собаки користуються 
найпопулярніші. У зв'язку з цим їм 
складаються сприятливі умови життя. 
Сьогодні в багатьох собак забезпечене 
життя: вітаміни, збалансоване харчування і 
прогулянки, друзі для спілкування, і деякі 
відвідують особистого перукаря і 
стоматолога.



Дякую за 
увагу!


